



## 上影节公布主竞赛片单 三部华语片 入围争金爵奖

6月3日，第22届上海国际电影节组委会公布了本届入围“金爵奖”各个单元的片单。剧情长片部分，共有15部影片入围，其中华语片有三部，分别是由秦海璐执导的影片《拂乡心》，曹保平监制、甘剑宇执导的《铤而走险》以及杨荔钠执导的《春潮》，值得一提的是，《拂乡心》和《铤而走险》都是两位导演的处女作。同时上影节宣布，吴京将担任本届电影节推广大使。 □ 记者 吴笑文

### 《铤而走险》大鹏欧豪盛夏开干

由曹保平监制、甘剑宇执导，大鹏、欧豪、李梦领衔主演的电影《铤而走险》，以其独特的题材、别具一格的“硬核”犯罪风格，惊喜展现了一桩离奇案件背后的各方争斗和温暖人性，成为冲击金爵奖的潜力黑马。

被业界誉为“犯罪题材领军人物”的曹保平力挺新人导演甘剑宇，出任监制，为电影《铤而走险》保驾护航。曹保平：“一个好的商业片需要回归扎实的剧情叙事，才能让类型片特征更加纯粹。”据悉，光是在剧本创作阶段，为保证剧情和人物的严谨性和合理性，整个团队历时近两年时间反复打磨，最终，将具有现实主义色彩的人物更加精准地呈现出来。

同时，主演们的颠覆自我也令影迷颇为惊喜，大鹏褪去喜剧标签，饰演在生活逼迫下进退两难的市井小人物；欧豪眼神犀利，演绎一名极度冷酷的反派杀手等。让网友们直呼：“这惊喜的角色设定太让人期待。”据悉，该片将会在电影节期间开启展映活动，届时能让更多的观众一睹电影的风采。

### 《拂乡心》秦海璐导演处女作情系乡愁

电影《拂乡心》是实力演员秦海璐首次以导演身份呈现的大银幕作品。影片从孤寡老人蒋生的晚年生活出发，刻画其身在异乡的漂泊伶仃，以及故土难离的离愁别绪。谈及创作初衷，秦海璐表示：“归乡的主题是很有时代和文化意义的，我想把它们记录下来。这是我的一点点初衷。”

在最新曝光的海报中，年迈的蒋生（常枫饰）独自安坐在空荡荡的红包场中，告别了旧光景的喧嚣热闹，相伴于蒋生身边的，只有一排排空下来的座位，和墙上残缺不全的丽人画像。海报整体基调忧郁孤独，弥漫着老人心驰故土的思念气息。在大历史汹涌的洪流下，导演秦海璐将视角聚焦在跌宕的个人命运之上，试图将“有生之年，勿失勿忘”这种最本质的



情感呈现给观众。据悉，《拂乡心》是秦海璐继《到阜阳六百里》后，打造的“归乡三部曲”之第二部，深情聚焦一位不为人知的老人，渴望回归故土的故事。

### 《春潮》聚焦原生家庭

曾以《春梦》入围鹿特丹国际电影节的杨荔钠，新作《春潮》吸引郝蕾、金燕玲等演员加盟，影片聚焦当下热议的原生家庭话题，通过真实细腻的镜头将一个最真实的、极具代表性的中国三代家庭关系搬上银幕。该片讲述了三代女性同一屋檐下用怨怼表达爱意的故事。

## 合肥老年书画研究会成立30年 两大画派展览成功开幕

星报讯(孙雅楠) 6月1日，合肥亚明馆迎来了一场备受期待的展览——“风景这边独好——合肥市老年书画研究会成立30年两大画派邀请展”。展览由合肥市老年书画研究会、合肥市老年书画院主办，市场星报社等单位协办。展至6月5日。开幕式由市人大常委会原副主任程干桐主持，市政协原副主席、市老年书画研究会原会长王琳致辞，萧承震和张丹青分别代表两大画派发言，市政协原主席周富如讲话，最后，原省委常委、省军区司令沈善文宣布展览开幕。

今年是合肥市老年书画研究会建会三十周年。为展示30年来学习研究成果，特举办新安画派(张门)、江淮大写意画派展览。展出的130多幅作品，大都是两大画派的精品力作，呈现出丰富多彩、各具特色的安徽文化风格。

### 《秦明·生死语者》

戏里戏外“两位秦明”首合体谈电影  
严屹宽表现获秦明本人认可



星报讯(记者 吴笑文) 日前，首部法医秦明大电影《秦明·生死语者》在合肥举行全国超前观影会，原作者秦明，导演李海蜀、黄彦威，主演严屹宽悉数出席并与在场观众分享观影感受和幕后故事，同时影片在人物塑造和剧情架构上的全面升级备受秦明本人肯定。

在首场观影会映后交流环节，秦明本人直言影片品质“严重超标”，更为影片打出98分的高分成绩。相较之前三部网剧，这部电影在“鬼手”的基础上进一步突出了法医的“佛心”，而严屹宽的精彩演绎也使人物更加丰满立体。关于剧情部分，秦明本人现场直言，“电影改编自我的第一部小说《尸语者》，它是单个案件的单元故事，所以是很难改编成电影的。但是导演、编剧非常超出我的预期，他们花了很多心思，从每个单元案件提炼出精髓，糅合成一个大的案件。以至于电影剧情的破案点都在法医学上，这才是真正的法医题材电影。”观众更直言：“严屹宽深度还原了法医秦明，演技打动人心。”秦明本人更是开玩笑道，“宽哥还原了我本人的形象。言归正传，宽哥差点给我演哭了，能把法医给演哭了还是很牛的。”

据导演透露，在电影“案中案”的剧情和人物设计方面部分取材于原著，并进行了一定的艺术再创作。我们在一开始确定创作方向就是要与小说在精髓和人物上保持统一。首次看到完整成片的严屹宽表示非常满意，称影片呈现出了法医在工作和生活中截然不同却又十分真实的两面，“能够饰演这样的角色是我的荣耀。”首部法医秦明大电影《秦明·生死语者》将于6月14日全国上映。

## 合肥足球全国二青会创历史佳绩

星报讯(记者 江锐) 第二届全国青年运动会足球项目体校组男子13岁组比赛近日在云南省泸西县收兵，代表安徽出战的合肥体校U13代表队获得第5名，创造了合肥乃至安徽代表队参加全国综合性运动会足球项目的历史最佳战绩。青岛队、上海队、广州队、成都队分别获得前四名。

据悉，本次比赛有来自北京朝阳、上海市体校、广州体校、温州体校、武汉U13、重庆沙坪坝等体校的16支男子足球队，通过9天36场比赛的激烈角逐，决出最后的冠军。合肥体校被分在B组，同组的还有武汉U13队、四川德阳奥校以及北京朝阳。在首轮比赛中，合肥体校面对武汉U13队，球队6:1轻松拿下对手，魏梓康上演帽子戏法，谢琪峰梅开二度，纪彦夏域锦上添花。

次轮比赛与四川德阳奥校交锋，球队火力全开，以11:0的比分狂胜对手，其中魏梓康连续上演帽子戏法，谢琪峰也是连续上演梅开二度，吴昊和李奕涵也同样梅开二度。第三轮比赛迎战北京朝阳，同样又是一个11:0的大比分，魏梓康连续三场上演帽子戏法，谢琪峰连续三场梅开二度，李建豪也打进三球。小组赛三连胜，小组第一昂首出线，进入决赛阶段。

进入淘汰赛后，合肥体校1/4决赛中以0:3不敌四川成都体校，无缘四强，在接下来的排位赛中，他们先是6:0大胜石嘴山市体校，魏梓康和吴昊分别上演梅开二度，在第五名争夺战中又是以10:0的比分狂胜北京朝阳，谢琪峰打进四球，合肥队斩获本次赛事第五名。

## 安徽跤手童磊杰全锦赛摘铜

星报讯(记者 江锐) 经过三天激烈角逐，2019年全国国际跤锦标赛近日在河北迁安九江体育中心收兵。安徽古典跤队共派出10名队员参赛，童磊杰获得97公斤级第三名，牟雪鹏获得77公斤级第五名，蒋礼获得67公斤级第七名。重点队员田企业由于此前在国际比赛中受伤，这次比赛未参赛。

本次比赛共有来自全国的117支代表队、869名运动员参加，分自由跤、女子跤和古典跤三个项目，共30个级别。赛事是本年度国际式摔跤全国最高级别赛事，最终成绩是国家选拔人才出征世界锦标赛、争取奥运会参赛资格的重要指标。